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Анотація. Розглянуті питання впливу ширини підшипника ковзання на його вантажопідійма-

льність, питомий тиск, приплив оливи, теплові втрати. Запропоновано деякі рекомендації що-

до вибору оптимальної ширини підшипників. 
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Аннотация. Рассмотрены вопросы влияния ширины подшипника скольжения на его грузо-

подъемность, удельное давление, приток масла, тепловые потери. Предложены некоторые 
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Abstract. The article considers issues related to the effects produced by the sliding bearing widths on 

the carrying capacity, specific pressure, oil inflow, and thermal losses of the bearings. Some recom-

mendations concerning the choice of the optimum bearing width have been given. 
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Вступ 
 

Усякому діаметру підшипника відповідає 

певна оптимальна ширина підшипника, за 

якої коефіцієнт тертя має найменше значен-

ня. Якщо ми бажаємо збільшити вантажопі-

діймальність підшипника, можна збільшува-

ти як його діаметр, так і ширину. Однак за 

цих умов необхідно враховувати вплив від-

носної ширини підшипника на гідродинаміч-

не обертання. 
 

Аналіз публікацій 
 

Аналіз публікацій, пов’язаних з цією темою, 
показує, що у багатьох випадках ширина 
підшипника практично не враховується в  
методиках вибору і розрахунку підшипників  
ковзання.  
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Існують загальні критерії, які не враховують 

впливу ширини на гідродинамічне обертання 

[1–3]. 
 

Мета і постановка задачі 
 

Мета статті – мінімізація коефіцієнта тертя 

підшипника ковзання для підвищення його 

вантажопідіймальності. Задача полягає у ви-

значенні оптимального співвідношення в/d, 

як з точки зору вантажності підшипника, так 

і з точки зору величини тертя. 
 

Вибір оптимальної ширини  
підшипників ковзання 

 

Перш за все, слід зазначити, що значення 
жорсткостей вала і корпуса  підшипника, які 
впливають на гідродинамічне обертання під-
шипників ковзання, на практиці враховують-
ся рідко. Однак завжди проявляються дефо-
рмації поверхонь ковзання, які залежать від 
навантаження, діаметра, ширини та констру-
ктивного виконання. Таким чином, методику 
гідродинамічного розрахунку підшипників ков-
зання необхідно доповнити розрахунками на 
жорсткість вала і корпуса підшипника [4–6]. 
 

Ширина підшипника зазвичай не перевищує 
діаметра вала. Зі збільшенням ширини під-
шипника збільшується його вантажність і 
зменшується середній питомий тиск «р», але 
при цьому зменшується також приплив оли-
ви і збільшуються теплові втрати. У широких 
підшипниках легко виникають деформації 
(рис. 1), з’являються також різні тиски, які 
перевищують розрахункові гідродинамічні 
тиски, що дуже часто призводить до ушко-
дження підшипників. 
 

 
 

Рис. 1. Деформації, які виникають у широких 

підшипниках 
 

При дуже вузьких підшипниках зменшується 
вантажність і збільшується середній питомий 
тиск «р»; одночасно збільшується приплив 
оливи і зменшуються теплові втрати. Таким 
чином, усякому діаметру підшипника відпові-
дає певна оптимальна ширина підшипника, за 
якої коефіцієнт тертя має найменше значення. 
Між двома екстремальними значеннями зна-

ходиться якесь оптимальне співвідношення 
в/d, як з точки зору вантажності підшипника, 
так і з точки зору величини тертя. 
 

Аналіз результатів досліджень показує, що 

якщо ми бажаємо збільшити вантажопідій-

мальність підшипника, то правильно збіль-

шувати діаметр, а не ширину підшипника.  
 

Висновок 
 

У машинобудуванні існує небагато вузлів, 

виготовлення яких потребує такої кількості 

механічних, фізичних і геометричних вимог, 

як підшипники ковзання. Одним із таких  

показників є відносна ширина підшипника, 

яка впливає на вантажопідіймальність, сере-

дній питомий тиск та теплові витрати. Будь-

якому діаметру підшипника ковзання відпові-

дає певна оптимальна ширина, і якщо ми ба-

жаємо збільшити вантажопідіймальність під-

шипника, то доцільно збільшувати діаметр (в 

певних межах), а не ширину підшипника.  
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